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Interreg Europe
Informační seminář

10. února 2022
online, Česká republika

Pozvánka


Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci se Sekretariátem programu Interreg Europe bude dne 10. 2. 2022 organizovat online seminář zaměřený na program meziregionální spolupráce Interreg Europe. Na semináři Vám bude představena podoba programu Interreg Europe pro období 2021 – 2027. V rámci semináře budou představeny klíčové rysy tohoto programu, podporované aktivity, tematické zaměření, oprávnění žadatelé, spolufinancování a harmonogram vyhlášení první výzvy. 
Zaměření programu ve zkratce.
[bookmark: _Hlk93315578]Program Interreg Europe umožňuje spolupráci partnerů ze všech 27 států EU, Švýcarska a Norska. Cílem programu je zlepšit realizaci politik regionálního rozvoje (od oblasti inovací, technologií a podpoře malých a středních podniků, ochrana životního prostředí, doprava, sociální problematiky až po oblast kulturního dědictví), prostřednictvím výměny, sdílení a přenosu zkušeností a dobrých praxí mezi partnery. Program podporuje měkké projekty, které umožňují v odůvodněných případech realizovat i pilotní aktivity (omezené investice). Nejedná se tedy o výzkumný ani investiční program.  Více informací o programu naleznete zde.  
Online info seminář se uskuteční dne 10.2. 2022 od 10:00 do cca 12:30.    
Pokud máte zájem se info semináře zúčastnit, zašlete do 3.2. 2022 na email pavel.lukes@mmr.cz  Vaši registraci. 
Následně bude všem registrovaným zaslán odkaz na seminář, který se uskuteční prostřednictvím aplikace Webex. 
V případě, že máte nějaké dotazy k programu Interreg Europe, na které byste rádi znali odpověď, tak nám je zašlete spolu s registrací na seminář. Na zaslané dotazy bude následně v průběhu semináře odpovězeno. 
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