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Datum: 20181128


Till: Mitt Media
Söderhamns kommun representerar Sverige i EU-projekt för landsbygdsutveckling: ”Att bevara och utöka servicen på landsbygden är en nödvändighet”.
Hur bevarar vi och utökar basservicen på landsbygden i framtiden?

Frågan är aktuell i inte bara i Söderhamn och Sverige utan i stora delar av Europa. 

I europeiska samarbetsprojektet, SARURE (Save Rural Retail) jobbar sju olika länder därför tillsammans för att förbättra förutsättningarna för lanthandlare och bevara en bra basservice på landsbygden. SARURE  pågår till 2022 och Söderhamn representerar Sverige. 

Projektledare Bitti Alvin Lehmann leder projektet för Söderhamns kommuns räkning:

”Genom det här projektet ges stora möjligheter för Söderhamns kommun att kunna jobba framåt med landsbygdsutvecklingen. Att bevara och utöka servicen på landsbygden är en nödvändighet. Små butiker har det ofta tufft att få lönsamhet i verksamheten och köpmönstren förändras. Man ser ju också tydligt att det inte är bara vi i Sverige som brottas med den här problematiken, utan de flesta länder i Europa. Att kunna få inspiration och bra exempel från andra är jättebra.”

Bitti Alvin Lehmann träffar er gärna för att berätta mer!

Telefon:  0270-75974

E-post: bitti.alvinlehmann@soderhamn.se 

Kort bakgrund

I dag möter de flesta av Europas regioner samma problematik och syftet med projektet är att utbyta framgångsrika erfarenheter och kunskap mellan samarbetspartnerna samt olika typer av arbetssätt. Man arbetar också med att förbättra olika styrdokument för att göra dem mer tillgängliga. 

SARURE har som målsättning att använda de modeller som tidigare prövats och utveckla dessa med möjligheterna från nya marknader, de nya typer av innovativa servicelösningar som finns idag, möjligheter med hjälp av ny teknologi som finns tillgänglig för mindre företag för att ge ökade möjligheter. 
SARURE finansieras av EU-programmet Interreg Europe, European Regional Development Fund med en total budget på € 1,6 miljoner där Söderhamn får ta del av € 247 000.  Projektet löper från 1 juni 2018 till 30 november 2022.

Söderhamns kommun representerar Sverige i detta samarbete där följande länder ingår:

Chamber of Commerce, Industry and Services of Teruel, Spanien 

Regional Government of Aragon, Spanien

Region of Western Macedonia, Grekland

Municipal District Burgenlandkreis, Tyskland

Local Action Group Association “South Warmia”, Polen

Regional Council of South Karelia, Finland

Söderhamns kommun, Sverige

Sligo County Council, Ireland 

